ОТЧЕТ ГЛАВЫ  КЛЮЧЕВСКОГО  СЕЛЬСОВЕТА
                  ВЕНГЕРОВСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
О проделанной работе администрацией Ключевского сельсовета за 2020г

I Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии  со 131 Федеральным законом « Об общих принципах  местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и областными и районными нормативно-правовыми актами.
Это прежде всего:
-исполнение бюджета поселения;
-обеспечение бесперебойной работы объектов ЖКХ, учреждений  культуры, образования, здравоохранения;
-благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности  поселения;
-взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.
   В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 93        постановления,  37 распоряжений по основной деятельности  и 37 распоряжений по личному составу , проведено 14   заседаний Совета народных депутатов  сельского поселения, принято  59  решений.
выдано 301 справка обратившимся за ними гражданам.  Проведено  6 сходов граждан.
   Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения  является официальный cайт  поселения, где размещаются документы , другая информация. Здесь можно увидеть новости поселения, объявления .
   Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Ведется воинский учет военнообязанных граждан пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженные силы  Российской Федерации. На воинском учете состоит   142 человека, в том числе: офицеры – 1, сержанты и солдаты - 127; призывники – 14. В рядах Российской армии  граждан,  проходящих срочную военную   проходят службу 3 наших парня.
      В плане социально-экономического развития поселения за 2020 год у нас  на территории поселения по состоянию на 01.01.2021 года зарегистрировано  641 человек. Детей до 16 лет –122 человек, трудоспособного населения -331, старше трудоспособного -188. Мужского населения 324 человек, женского-317 человек. За  2020 год  13  человек   умерли ,  4   детей родилось. Число личных хозяйств населения-228.
  Доходы населения по сравнению с 2019 годов выросли на 6,6% в т.ч. заработная плата составила 16000 руб, пенсии увеличились на 6,3%.
Рынок товаров и услуг на территории Ключевского сельсовета составляют 3 магазина ПТПО, 2 торговых павильона ,магазин ИП Левина А.А,  1 торговая точка в с.Ключевая . Продовольственные и промышленные  товары первой необходимости имеются в ассортименте. На территории работает почтовое отделение связи.
По итогам работы 2020 года получен прирост объемов продаж по сравнению с 2019 годом  на 10% и составил 15,4   млн. руб.
Специализацией поселения является сельское хозяйство. Данным видом деятельности занимается 1 сельскохозяйственный производственный кооператив,  2  крестьянских фермерских хозяйства, 145 личных подсобных хозяйств. По данным 2020 года за счет КФХ увеличилось поголовье КРС на 221 голову. Надой на фуражную корову  составил по всем хозяйствам 3858.  Валовое производство молока составило 2141 тонн.
Выручка от реализации сельхоз продукции за 2020 год составила 76,0 млн.руб. Все сельхозпредприятия получили поддержку из бюджета 31,85 млн.руб. Уплата налогов составила 8,84 млн.руб.
           Медицинское обслуживание жителей нашего  поселения осуществляют  3 ФАПа, расположенных в селах Ключевая, Орлово, Ночка.. В течении  года осуществляется постоянное 100 % диспансерное наблюдение за больными, охват профосмотром составил 85 % от общего количества трудоспособного населения, подлежащего профессиональным осмотрам. В результате этих проводимых мероприятий понизилась заболеваемость туберкулезом и другими заболеваниями. 
     В системе образования  поселения на 01.01.2020 действует 1 основная общеобразовательная школа и школа  начальных классов   в деревне Ночка. Всего в 2020 году численность обучающих составила  52 человека.  В  2020 году   сделано ремонтов на 19,2. руб.  приобретено оборудования на  81,0  тыс.руб.
     Населению сельского поселения предоставляет услуги по организации культурного досуга  МКУ «Ключевской центр культуры». В поселении работают 3 клубных  учреждения: (1 Дом культуры и 2 клуба), библиотека. 
В 2020 году учреждения участвовали в конкурах  на получение  грантов. За счет  средств  в  Ночкинский клуб было приобретено музыкальное оборудование на сумму 47 тыс. рублей. 
В поселении осуществляется работа по оказанию социальной поддержки отдельным категориям граждан. Проводятся рейды по неблагополучным семьям, по одиноко проживающим пенсионерам, малоимущим семьям для выяснения условий проживания детей, престарелых граждан, инвалидов.
      В результате этого обследования составляются акты, оформляются ходатайства в управление социальной защиты населения Венгеровского района для выделения материальной помощи данной категории граждан.
Одиноким престарелым гражданам оказывается помощь на приобретение угля, дров. Численность пенсионеров  к концу 2020 году  составила 186 чел. 
         Детям из многодетных семей приобретают одежду, школьные принадлежности, оказывают помощь семьям. 
           Учителя, работники ФАПов, работники культуры, социальные работники, инвалиды, ветераны труда пользуются льготами по оплате коммунальных услуг. 
        В плане оказания жилищно-коммунальных  услуг   поселения  решаются задачи обеспечения населения и организаций теплом, водой  и электроэнергией. Проверяется готовность социальной сферы всех муниципальных учреждений к работе в зимних условиях. Вывозится уголь на котельные муниципальных учреждений. В 2020 году было приобретено 120 т угля. На балансе администрации содержатся 3 водопровода, действуют 3 установка по очистки воды. Затраты на содержание коммунального хозяйства в 2020 году составили  569.3 т.р.,поступило от населения 205,4 тыс.руб.
По исполнению бюджета Ключевского сельсовета за 2020 год общий объем доходов бюджета Ключевского сельсовета при плане 12125,4 тыс.руб. составил 12131.6  тыс.руб. Или в процентах 100,0 % .В том числе безвозмездные поступления при плане 10874,5 тыс.руб. составил 10874,5 тыс.руб. в процентах 100,1%. По исполнение бюджета по году закончили мы 2020 год с профицитом в сумме 268,7 тыс.руб. Доходы составили больше чем расходы. Исполнение бюджета 2020 года по собственным доходам составило 100,5% -  при плане 1250,9 тыс.руб,  фактически получили 1257,1 тыс.руб , Наибольший удельный вес по поступлению собственных доходов составили доходы от уплаты акцизов на ГСМ 25,0%, налог на доходы физических лиц 29%, земельный налог 9.5%, единый сельхозналог 13.7%.Налоговые доходы нашего бюджета составляют 78,3% от общего поступления доходов. Неналоговые доходы 21,7 %.Основное поступление  неналоговых доходов – доходы от оказания платных услуг населению (плата за водоснабжение)- 205,4 тыс.руб  75,2%. 
   Так как наполнение местного бюджета напрямую зависит от уплаты  налогов, администрация сельского поселения этому  вопросу  уделяла и уделяет большое    значение.    Неоднократно  гражданам,  не уплатившим вовремя налог, рассылались письма- требования налоговой инспекции , администрацией сельского поселения  данные жители обзванивались  и с ними проводились индивидуальные беседы.  
   Общий объем расходов бюджета Ключевского сельсовета за 2020 год составил при плане в сумме 12326,3тыс.руб  фактически 11862,9 тыс.руб или 96,2 % от плана.
  В разрезе  функциональной классификации бюджета по содержанию общегосударственных вопросов исполнение бюджета составило при плане 3405,1 тыс.руб 3356,7 тыс.руб  98,6%
По разделу национальная оборона расходы составили при плане 106,9 тыс.руб 106,9 тыс.руб 100%.
В 2020 году на обспечение пожарной безопасности было выделено 9,3 тыс.руб.Средства потрачены на содержание пожарных извещателей.
Исполнение бюджета по дорожному фонду составило 87.4%. При плане 1045,8 тыс.руб  исполнение 913,9 тыс.руб. НА конец 2020 года остаток дорожного фонда составил 128,9 тыс.руб.
На содержание коммунального хозяйства было выделено 712,8 тыс.руб исполнено 569,3 тыс.руб тыс.руб . В основном средства использовались на восстановление водонапорной башни с. Ключевая , текущие ремонты систем  водоснабжения в  Орлово и Ночка.
Расходы по благоустройству составили при плане 582,6 тыс.руб 460,9 тыс.руб, 79,1%.В т.ч. расходы на содержание уличного освещения составили 449,9т.р.В 2020 году была продолжена работа по добавлению светодиодных светильников к существующему уличному освещению .
Исполнение бюджета по культуре составило 99,7% При плане 6378,2 тыс.руб 6360,6 т.р. 
Расходы по пенсионному обеспечению и иных расходов по собственным полномочиям составили 99.6% планировалось 85.6 т. руб исполнено 85.3 т.руб.
В течении 2020 года за счет гранта Министерства региональной политики в бюджет Ключевского сельсовета было привлечено 600.0 тыс.руб. Средства  использованы на капительный ремонт памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов в с. Ключевая. 
Работа по участию в конкурсах социальных проектах будет продолжена и в 2021 году. 
На конец 2020 года на доходном счету остаток составил  469,6тыс.руб., из них доходы дорожного фонда 128,9 тыс.руб.  Установлены местный налоги и сборы, в соответствии с налоговым кодексом РФ; (земельный налог и налог на имущество физических лиц),что является источником собственных доходов.
II  Ключевые проблемы социально-экономического развития 
муниципального образования
1.Одна из важных  и острых  на сегодня проблем – это водоснабжение. Водоснабжение в Ключевском сельсовете организовано  в 3 населенных пунктах. Постоянно ведется работа по ремонту и настройки объектов водоснабжения, в с. Ключевая нужно организовать перенос установки водоочистки на скважину. Не всегда хватает средств.
2. Разъяснительная работа среди населения по оформлению прав собственности на домовладения, это позволит увеличить налог на имущество физических лиц. И повысить доходы бюджета.
3. Благоустройство придомовой территории населения и территории кладбищ. 
4. Ремонт ( отсыпка) автодорог местного значения.

III .Ресурсный потенциал муниципального образования, как предпосылка к развитию.
1.Дальнейшее развитие сельского хозяйства, переработки продукции сельского хозяйства это основной потенциал для развития территории поселения.
2. Увеличение доли активного населения поселения, вот ещё один потенциал для развития поселения. Участие населения в общественной жизни сёл, участие в социальных проектах позволит улучшить качество жизни населения поселения.
VI .Характеристика задач и перспективных направлений социально-экономического развития муниципального образования:
·  Повышение инвестиционной привлекательности  поселения обеспечится участием различных организаций и учреждений в социальных проектах. Это позволит привлечь дополнительно финансовые средства для решения задач по развитию территории поселения. В этом плане администрацией Ключевского сельсовета в настоящее время является получателем гранта на ремонт окон в Доме культуры села Ключевая. Сумма гранта 600.0 тыс.руб.  
В 2020 году все  ТОСы   принимали  участие в написании проектов. Победителем стал ТОС «Успех». Был получен грант на сумму 36 тыс. рублей. На эти деньги  в  центре д.Ночка была установлена памятная доска с фамилиями воинов, погибших в Великой Отечественной войне.
Так же хочется пожелать нашим ТОСам принимать  активное участие в различных конкурсах для улучшения благоустройства наших сёл.  
 Администрацией ведется разъяснительная работа среди населения по оформлению прав собственности на домовладения. Это позволит увеличить налог на имущество физичеких лиц. И повысить доходы бюджета .
V.Информация об исполнении наказов населения со сроками исполнения за отчётный период.

