Пояснительная записка к проекту прогноза социально-экономического развития Ключевского сельсовета Венгеровского района Новосибирской области  на 2019- 2021 годы

Проект прогноза социально-экономического развития Ключевского сельсовета Венгеровского района Новосибирской области  на 2019- 2021 годы разработан в соответствии с Порядком разработки и корректировки прогноза социально-экономического развития Ключевского сельсовета Венгеровского района Новосибирской области на среднесрочный период, утвержденным постановлением администрации Ключевского сельсовета № 86 от 07.11.2016г. с учетом реализации мер, направленных на повышение устойчивости экономики муниципального образования. 
Прогноз социально-экономического развития на 2019-2021 годы является ориентиром для формирования бюджета сельского поселения на 2019-2021 год.

Общая характеристика
Площадь Ключевского сельсовета составляет 22479 га   В 3-х населенных пунктах расположено 266 личных подсобных хозяйств. Специализацией поселения является сельское хозяйство. Данным видом деятельности занимаются 1 сельскохозяйственный производственный кооператив, индивидуальный предприниматель Еремеев М.П, индивидуальный предприниматель Левин А.А.
На территории поселения работают: 2 образовательных учреждений, 

3 учреждений культуры,  сельская библиотека. Имеются  3 ФАПа, отделение почты России , 6 торговых объектов.

                                                          Население

Численность населения на 1 января 2019 года составила 679 человек, ожидаемая численность в  2018 году - 689 человек. Планируемая численность на 2019-2021 гг  с учетом миграции составит по 680 человек.

В демографической ситуации прогнозируется дальнейшая естественная убыль. За 2017 года показатель смертности выше показатель рождаемости почти в 2 раза. На протяжении нескольких лет численность населения имеет тенденцию к снижению. Население поселения стареет, складывается сложная демографическая ситуация и миграция населения в поисках работы  за пределы района, что в свою очередь влияет на отток  рабочей силы в поселении. Но в связи с вновь открытием 2 новых сельхозпредприятий есть точки роста в этом направлении на увеличение численности населения.
Сельское хозяйство
По 2017 году выручка от реализации продукции сельскохозяйственной  продукции по всем категориям хозяйств составила 60,0 млн. рублей. Оценечно 2018 году выручка от реализации продукции сельскохозяйственной  продукции по всем категориям хозяйств составит 69,3 млн. рублей., индекс производства продукции сельского хозяйства к  2017 году – 104,7%, по прогнозу на 2019 год индекс производства продукции сельского хозяйства к  2018 году – 102,1%, в 2020 году индекс производства продукции сельского хозяйства к  2019 году – 102,4%, в 2021 году индекс производства продукции сельского хозяйства к  2020 году – 102,9%. Связано это с тем, что с 2017 году заработали новые сельскохозяйственные предприятия, потом  обстановка в сельском хозяйстве будет умеренной.

      В 2019-2021 годы рост продукции сельского хозяйства будет обеспечен за счет роста объемов производства в растениеводстве и в животноводстве.

 В частном секторе наметилась тенденция к снижению поголовья крупного рогатого скота, связано это с тем, что стареет проживающее население.

Таким образом, в сельском хозяйстве имеются все предпосылки для дальнейшего развития.   Поддерживая сельхозтоваропроизводителей, государство возмещает в виде компенсаций часть затрат на приобретение элитных семян, минеральных удобрений, погашение процентной ставки по  полученным кредитам.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

В 2019-2021 планируется строительство родильного отделения для коров на 200 мест в д. Ночка,  ИП Еремеевым реконструкция животноводческого помещения и строительство цеха по переработке молока в с. Ключевая. 

Дорожное хозяйство
В 2017 году за счет муниципального дорожного фонда производились ремонты дорог общего пользования.  В 2018 году ремонт дорог общего пользования в сельском поселении продолжается. Протяженность дорог составляет 7,5 км. В среднесрочном периоде планируется реконструкция дорог местного зна-чения. По развитию транспортной инфраструктуры идет реконструкция дороги Венгерово- Сибирцево2.
Потребительский  рынок
К основным тенденциям развития потребительского рынка района следует отнести увеличение объемов оборота розничной торговли, позитивные изменения в организации торговли, динамичное развитие инфраструктуры отрасли и повышение качества оказываемых услуг.В 2019-2021 годах сохранится тенденция роста оборота розничной торговли. Основное увеличение розничного товарооборота произойдет  за счет современных форм торговли и обслуживания.  

По прогнозу на 2021 год  оборот розничной торговли составит – 19,8 млн. руб. с темпом роста в сопоставимых ценах 102,8%. К 2019 году оборот розничной торговли достигнет  19,2 млн.рублей. К 2020 году оборот розничной торговли достигнет  19,5 млн.рублей.
Жилищный сектор

В 2017 год  был ввод жилого дома площадью 60,1  м2. Ввод жилого дома планируется в 2018 году, площадь жилищного фонда поселения составит в 2020 году составит 14,3 тыс.м2.Строительство домов планируется в д. Ночка.
Коммунальное хозяйство

В 2019-2021 годах прогнозируется решение задач обеспечения населения и организаций теплом, водой, электроэнергией. Увеличение объектов за счет инвестиций не планируется. 
Показатели связи

На территории поселения наблюдается увеличение потребителей стационарных телефонов «Ростелеком». В прогнозируемом периоде показатели 2017 года сохранятся. В рамках реализации программы «Доступная связь» установлен и действует в каждом населенном пункте таксофон. В поселении продолжутся работы по федеральному проекту «Устранение цифрового неравенства» строительство оптико-волоконной линии .Работает мобильная связь систем «МТС» и «БИЛАЙН» «МЕГАФОН». 

Образование

В 2017 году численность учеников  50 человек. В прогнозируемом периоде 2019-2021 гг количество учеников сохранится.

Здравоохранение и культура

В системах здавоохраниния и культуры в прогнозируемом периоде 2019-2021 гг изменений в количестве учреждений отсутствует. Будет продолжено 

медицинское обслуживание жителей нашего  поселения  3 ФАПа и предоставление  услуг по организации культурного досуга  МКУ «Ключевской центр культуры» в селах Ключевая, Орлово, Ночка,  согласно планов  работ. Планируется капитальный ремонт МКУ «Ключевской центр культуры» в сумме 3,5 млн.руб в 2020 году.
Доходы населения

В прогнозируемом периоде 2019-2021 гг будет дальнейшее повышение уровня и качества жизни населения .

Увеличение доходов населения в прогнозируемом периоде будет связано с ростом производства в основных секторах экономики, увеличением оплаты труда работающих на предприятиях поселения, а также с учетом осуществления мер по повышению оплаты труда работников бюджетной сферы.

 С учетом всех факторов темп роста среднемесячной заработной платы работающих в 2019-2021 годах  составит не менее 26 процентов к уровню 2018 года, в 2017 году среднемесячная заработная плата составила 13000 рублей, к 2019 году уровень зарплаты увеличится до 17600 рублей., к 2020 году уровень зарплаты увеличится до 18200,0 рублей, к 2021 году уровень зарплаты увеличится до 19700,0 рублей.
