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Всем директорам образовательных организаций Венгеровского района
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Государственный фонд поддержки участников СВО «Защитники Отечества» и АОЧУ ВО «Московский финансово-юридический университет МФЮА» проводят Всероссийский конкурс эскизов памятника героям СВО (далее - Конкурс). 
В Конкурсе могут принять участие все заинтересованные лица. 
К участию допускаются как индивидуальные, так и групповые работы. 
Памятник должен представлять собой комплекс из фигур бойца и членов его семьи. 
В основе монумента как обязательная часть: крылья ангела. 
Заявки на Конкурс принимаются индивидуально от каждого участника до 28 февраля 2025 года на официальном сайте Федерального казначейства (https://roskazna.gov.ru/konkurs_eskizov). 
Подробные условия участия в Конкурсе описаны в прилагаемой к данному письму Выписке из Положения о Конкурсе. 
Прошу распространить данную информацию на информационных ресурсах на сайтах, стендах, вестников сельсоветов.
О размещении информации прошу проинформировать прокуратуру района до 20.02.2025 (с приложением скрин-шота сайта размещения, копии вестников сельсоветов, фотографий стендов и т.д.).
Информацию о размещении с приложением скрин-шотов сайтов, копии вестников сельсоветов, фотографий стендов и т.д. необходимо направить к указанному сроку на адрес электронной почты прокуратуры района vengerpro@54.mailop.ru.
В случае возникновения вопросов информацию можно уточнить у прокурора района Бервинова С.В. тел. 8923-127-3520.
При этом разъясняю, что в соответствии со ст.6 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» требования прокурора, вытекающие из его полномочий, подлежат безусловному исполнению в установленный срок. 
За неисполнение законных требований прокурора (в данном случае несвоевременное предоставление документов, либо предоставление недостоверной информации) предусмотрена административная ответственность по ст.17.7 КоАП РФ.
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