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	Главе Венгеровского района

Черных С.Н.

Главам муниципальных образований
Венгеровского района Новосибирской области

Начальнику управления образования администрации Венгеровского района Новосибирской области

Всем директорам образовательных организаций Венгеровского района
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Во исполнение поручения прокуратуры области и в целях предупреждения совершения преступлений с использованием информационно-телекоммуникационных технологий Вам необходимо на сайтах образовательных организаций района, на сайтах и вестниках органов местного самоуправления на стендах и иными способами разместить памятки по вопросу противодействия преступлениям с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.
О размещении памяток прошу проинформировать прокуратуру района до 01.03.2025 (с приложением скрин-шота сайта размещения, копии вестников сельсоветов, фотографий стендов и т.д.).
Информацию о размещении с приложением скрин-шотов сайтов, копии вестников сельсоветов, фотографий стендов и т.д. необходимо направить к указанному сроку на адрес электронной почты прокуратуры района vengerpro@54.mailop.ru.
В случае возникновения вопросов информацию можно уточнить у прокурора района Бервинова С.В. тел. 8923-127-3520.
При этом разъясняю, что в соответствии со ст.6 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» требования прокурора, вытекающие из его полномочий, подлежат безусловному исполнению в установленный срок. 
За неисполнение законных требований прокурора (в данном случае несвоевременное предоставление документов, либо предоставление недостоверной информации) предусмотрена административная ответственность по ст.17.7 КоАП РФ.
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